

**Отзыв научного консультанта  
о научной квалификации Васильевой Надежды Александровны,  
представившей диссертационную работу на тему: «Патогенетическое  
обоснование комплексного лечения больных с воспалительными  
заболеваниями пародонта с использованием разработанных  
биологических препаратов пролонгированного действия» на соискание  
ученой степени доктора медицинских наук по специальности  
3.1.7. - Стоматология**

Васильева Надежда Александровна закончила Башкирский государственный медицинский институт им. XV-летия ВЛКСМ стоматологический факультет в 1986 году. После прохождения первичной интернатуры принята в стоматологическую поликлинику Чебоксарского горздраотдела на должность врача стоматолога-терапевта. С 1988-1991гг. - ассистент кафедры терапевтической стоматологии Чувашского государственного университета им. И.Д. Ульянова. С 1991-2001гг. работала в должности врача стоматолога-терапевта на пародонтологическом приеме в МУЗ Стоматологическая поликлиника №2 г. Уфа. С 2001г. по 2021г. вела пародонтологический прием в ГБУЗ РБ Стоматологическая поликлиника №5 г. Уфа в должности врача стоматолога-терапевта. В 2011г. защитила диссертацию на тему «Оценка состояния иммунитета и эффективности применения иммуностропных препаратов при хроническом генерализованном пародонтите» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.14-стоматология, 14.03.09 - клиническая иммунология, аллергология в диссертационном совете Д 208 006 06 при ГОУ ВПО «Башкирский государственный медицинский университет Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию». С 2020 г. по настоящее время работает доцентом кафедры пропедевтики стоматологических заболеваний ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России.

Научная деятельность Васильевой Надежды Александровны посвящена совершенствованию комплексной диагностике и лечению воспалительных заболеваний пародонта (ВЗП) с применением биологических препаратов. За период проведения научно-исследовательской работы на кафедре

фармацевтической технологии с курсом биотехнологии зарекомендовала себя как ответственный, дисциплинированный, трудолюбивый исследователь. Изучила методики фармакологической технологии изготовления мягких лекарственных форм и принимала участие в экспериментальной разработке стоматологической мази и стоматологического карандаша на основе биологических препаратов продукта пчеловодства экстракта (*Galleria melonella*).

Разработала усовершенствованный алгоритм диагностики и комплексного лечения стоматологических пациентов с ВЗП с применением стоматологической мази и стоматологического карандаша пролонгированного действия, разработанных на основе экстракта (*Galleria melonella*). Результаты исследования опубликованы в научных журналах, доложены на международных, всероссийских и республиканских конференциях и конгрессах. Васильева Надежда Александровна зарекомендовала себя как инициативный, добросовестный и ответственный исследователь.

Отзыв дан для предоставления в Диссертационный совет Д 21.2.004.02 при Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования Башкирский государственный медицинский университет Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Согласна на обработку моих персональных данных

Заведующий кафедрой фармацевтической технологии с курсом биотехнологии  
ФГБОУ ВО Башкирский государственный медицинский университет Минздрава России  
доктор фармацевтических наук (15.00.01.)  
профессор

Подпись Ю. В. Шикова

Юлия Витальевна Шикова

13.02.2023

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 450008, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, д. 3, тел. 8 (347) 272-41-73, [rectorat@bashgmu.ru](mailto:rectorat@bashgmu.ru).